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ВСТУП

Актуальність теми дослідження. Як відомо, права людини є найвищою цінністю людської цивілізації. В наш час захист прав людини вже не регулюється суто національним законодавством, а вийшов на новий рівень розвитку. На сучасному етапі розвитку Європейського Союзу керівництво ЄС і держав-членів створило практичні заходи, орієнтовані на надання функціонуванню інтеграційних інститутів більшої відкритості та транспарентності. При цьому зроблена ставка на формування нормативної бази захисту і забезпечення прав людини і основних свобод в якості невід'ємної частини права ЄС, що відповідає стандартам, прийнятим в державах-членах і враховує міжнародний досвід. Проблематика прав і свобод людини поступово стає одним з пріоритетних напрямків в діяльності ЄС. У зв'язку з цим особливого значення набуває аналіз тих правових наслідків, які породжують новий статус Хартії основних прав.
Як відомо, Україна обрала євроінтеграційний напрямок в якості основного вектору свого політичного розвитку. В контексті реалізації Угоди про Асоціацію та адаптації законодавства України до законодавства ЄС, особливо важливим стає встановлення та забезпечення по-справжньому європейських стандартів захисту прав людини, яскравим взірцем яких є власний «біль про права» Європейського Союзу - Хартія основних прав ЄС. 
Вагомість цього документа щодо України визначається тим, що українська правова система має розвиватися у напрямку задоволення Копенгагенських критеріїв щодо стабільності суспільства, верховенства права і функціонування ринкової економіки, а також відповідних положень Угоди про Асоціацію. Все це обумовлює як наукову, так і практичну актуальність обраної теми магістерського дослідження.
Мета магістерського дослідження полягає у всебічному аналізі Хартії Європейського Союзу про основні права. 
Досягнення поставленої мети забезпечується за допомогою визначення та вирішення наступних наукових завдань:
1. визначити поняття та розглянути еволюцію інституту прав людини в праві ЄС;
1. з’ясувати класифікації прав людини та їх нормативне закріплення в праві ЄС;
1. дослідити систему гарантій забезпечення прав людини в ЄС;
1. вивчити передумови та основні етапи прийняття Хартії ЄС про основні права;
1. обґрунтувати структурно-змістовні особливості Хартії ЄС;
1. охарактеризувати права людини за положеннями Хартії ЄС;
1. розглянути правові основи інституту громадянства Європейського Союзу відповідно до положень Хартії ЄС про основні права.
Теоретична основа дослідження. Питання, які стосуються проблематики захисту прав людини, входять в предмет дослідження європейською права в цілому і знаходять своє відображення в відповідних дослідженнях та монографіях як вітчизняних так і іноземних вчених:  М.М. Бірюков, М.В. Буроменський, О.Венецька, Л.А.  Воскресенська, Л.М. Ентін, А.Я. Капустін, С.Ю. Кашкін, С.Н. Кузнецова, H.Л. Лехник., В.В. Маклаков, В.І. Манукян, В.Муравйов, В.О.Рябова,  Л.В. Пастухова, М.О.Саракуца, Н.Б. Толкачова та ін.. 
Дослідження правової природи та сутності Хартіїї ЄС можна знайти в роботах таких авторів як Дж.Воутерс, С.Добрянський, Л.М. Ентін, Д.Дженис, Р.Кэй, Э.Брэдли, А.Г. Казинян, С.Ю.Кашкін, Т.Керикмае, М.А. Кудрявцев, Ю.С. Размєтаєва, М.Чіті, Г.Герапітрітіс, Дж.Кокот, І.В.Суродейкіна, Т.Ушакова.
Нормативною базою дослідження послужили: норми засновницьких договорів в редакції Лісабонського Договору 2007 року і в попередніх редакціях, норми вторинного права ЄС, рішення Суду ЄС; міжнародні акти у сфері захисту прав людини, положення Європейської конвенції з прав людини та основних свобод, норми Хартії ЄС про основні права.
Об'єкт магістерського дослідження становить сукупність правовідносин, що виникають в процесі захисту прав людини в правовій системі Європейського союзу. 
Предметом дослідження є первинні та вторинні джерела права Європейського Союзу, Конвенції та договори Ради Європи, прецедентне право Суду ЄС та Європейського Суду з прав людини, а також норми Хартії про основні права.
Методологічну основу магістерського дослідження утворюють як загальнонаукові методи пізнання, так і спеціальні методи пізнання правових явищ, що використовуються в юридичних науках: діалектичний, системно-структурний, функціональний, формально-догматичного порівняльний (порівняльно-правовий), історичний, формально-юридичний, метод дедукції і індукції.
Структура магістерського дослідження обумовлена його метою і завданнями і включає перелік умовних скорочень, введення, два розділи, сім глав, висновок, додаток і бібліографію (111 найменувань на 12 сторінках). Загальний обсяг магістерської складає 109 сторінок.





























ВИСНОВКИ

Дослідивши історію розвитку і становлення Європейського Союзу цілком впевнено можна стверджувати, що однією лише економічної інтеграції, яка не враховує основні права і свободи людини, недостатньо для ефективного правового функціонування такого потужного інтеграційного об'єднання як Європейський Союз. 
Концепція захисту прав людини складалася в рамках Європейського Союзу поступово, паралельно з поглибленням інтеграції. Довгий час інститути Європейського співтовариства заперечували можливість застосування сталих стандартів захисту прав людини до процесів, що відбуваються всередині організації. Таким чином, громадяни держав - членів Європейських співтовариств з одного боку були захищені від порушень своїх прав механізмом, сформованим в рамках Ради Європи,а з іншого - залишалися абсолютно беззахисними перед лицем нового наднаціонального механізму, який розширювався і набирав міць з кожним роком. Інститути Європейських Співтовариств теоретично мали право видавати акти вторинного права, обов'язкові для дотримання державами - членами, які містять положення, що суперечать зобов'язанням даних держав, взятим на себе при приєднанні до Європейської конвенції із захисту прав людини та основних свобод.
Згодом органи та інститути Європейського Співтовариства, а потім і Європейського Союзу визнали неприпустимість здійснення наднаціональних функцій, які не враховують важливість захисту прав та свобод і пішли на зустріч громадянам країн-учасниць ЄС шляхом поступової роботи над включенням положень про права і свободах в основоположні документи Європейського Союзу.
Важливу роль у формуванні системи захисту прав людини в ЄС мала судова практика. Саме на судовий орган протягом тривалого часу була покладена основна робота в даній області. У 1969 році Суд ЄС прийняв процентне рішення, в якому вперше вказав на важливість положень про права людини і на необхідність їх нормативного закріплення в праві ЄС. З того часу Суд ЄС поступово розробив каталог основних прав, які гарантуються, виходячи з основних принципів права і міжнародних договорів про права людини, в яких беруть участь держави-члени Європейського Співтовариства, головним чином мова йде про Європейську конвенцію про захист прав людини і основних свобод 1950 року. Ця судова практика була закріплена в преамбулі Європейського Єдиного Акта, в Маастрихтському, Амстердамському і Ніццькому договорах.
Лісабонський договір остаточно сформував систему прав людини в праві ЄС, закріпивши їх у переліку цінностей Європейського Союзу і проголосивши їх в якості однієї з цілей його діяльності. 
Таким чином, можна сказати, що процес формування концепції прав людини в праві Європейського Союзу пройшов досить тривалий і складний шлях від повного заперечення до зведення в ранг основного принципу і необхідної умови для приєднання нових членів. Крім того, на сьогоднішній день процес формування механізмів захисту прав людини все ще перебуває в динаміці. Одним з найбільш цікавих аспектів є можливість приєднання Європейського Союзу до Європейської конвенції з прав людини - процедура, що не мала аналогів за всю історію міжнародного права.
На сьогоднішній день в рамках Європейського Союзу існує ряд механізмів з контролю за дотриманням гарантованих прав людини. В теорії права контроль за дотриманням правових норм прийнято розділяти на судовий і позасудовий. В рамках системи захисту прав людини в Європейському Союзі доцільно доповнити цю класифікацію ще й поділом на органи, спеціально створені для здійснення контролю за дотриманням прав людини, і органи, які здійснюють цю функцію поряд з іншими функціями і завданнями. Поряд з основними інститутами ЄС, які, крім інших повноважень, займаються захистом прав людини (Суд ЄС, Рада, Комісія), було створено спеціалізовані органи, до яких відносяться Агентство із захисту основних прав Європейського Союзу, Європейський омбудсмен, Європейський контролер із захисту даних. Дані органи здійснюють позасудовий контроль за дотриманням прав людини в діяльності інститутів і органів Європейського Союзу, їх компетенція не дає права втручатися в діяльність держав, що входять до складу ЄС.
В Європейському Союзі джерелами права у зазначеній сфері є установчі договори, джерела вторинного права ЄС, а також Хартія Європейського Союзу про основні права. 
Прийняття Хартії Європейського Союзу про основні права відображає прагнення підвищити рівень і обсяг правового захисту основних прав і свобод. Розроблена спеціальним Конвентом і урочисто прийнята у 2000 році Хартія до прийняття Лісабонського договору носила лише рекомендаційний характер. З набуттям чинності Лісабонського договору Хартія набула юридично обов'язковий статус. Зараз за своєю юридичною силою вона прирівнюється до установчих договорів, при цьому формально залишається самостійним джерелом права і не входить в структуру установчих актів. Вперше в рамках ЄС був розроблений і вступив в силу власний унікальний каталог прав і свобод людини.
Нові концептуальні походи, що використовувалися при створенні Хартії, привели до того, що в ній чітко позначилися новітні тенденції розвитку сучасного права, а також виявились і нові тенденції, яким ще належить формуватися в третьому тисячолітті.
Хартія, яка знаходиться одночасно в сфері дії і конституційного та міжнародного права, являє собою перший фундаментальний «наднаціональний» акт в сфері гуманітарного права. Цей документ вперше ставить собі за мету захист особистості не від держави та її органів, але від наднаціональної публічної влади.
Хартія ЄС ставить завдання повної імплементації прав і свобод, які випливають з Європейської конвенції про захист прав людини і основних свобод, соціальних хартій, прийнятих Європейськими Співтовариствами та Радою Європи, а також з судової практики Суду ЄС та Європейського суду з прав людини. Це свідчить не тільки про зближення, але про тенденції до уніфікації гуманітарного права в цілому і права Європейського Союзу і права Ради Європи зокрема, і, відповідно, судової практики з прав людини.
Головною відмінною рисою даного документа є його мета: захист прав людини від можливих порушень з боку інститутів і органів Європейського Союзу.
Права і свободи в Хартії викладаються за  абсолютно новою схемою. На відміну від традиційного для західної доктрини поділу прав і свобод на першорядні, до яких належали насамперед громадянські і політичні права та «другорядні», до яких зазвичай зараховували групу соціально-економічних прав, Хартія розглядає правовий статус людини і громадянина Європейського Союзу в єдності і рівності складових його прав і свобод. 
Підставою класифікації прав і свобод в Хартії виступає не предмет суб'єктивного права (наприклад, права особисті, політичні, економічні і т.д.), а цінності, на захист яких вони спрямовані: людську гідність; свобода; рівність; солідарність, права громадян, правосуддя. Такий відступ від загальноприйнятої триланкової класифікації прав (особисті, політичні, соціально-економічні) направлено на те, щоб підкреслити рівнозначність всіх груп прав.
Положення Хартії багато в чому відтворюють вже відомі права і свободи людини, але в той же час в ній закріплені такі новітні права як право на здорове навколишнє середовище, біоетичні права, в тому числі заборона клонування людської істоти, право на захист особистих даних, право на добре (належне) управління, права інвалідів, право індивіда на мир і зобов'язання Євросоюзу захищати це право тощо (див. Додаток до магістерського дослідження). Крім того, Хартія зміцнила і розширила можливості судового захисту прав і свобод громадян та інших осіб, які перебувають на території ЄС.
Незважаючи на те, що Хартія має обов’язковий характер лише для держав-членів та інститутів ЄС і не встановлює нових повноважень або завдань для Європейського Союзу, немає сумніву, що Хартія впливає на весь acquis communautaire. Ступінь цього впливу все ще дещо непередбачувана. Потенційно це може бути потужним інструментом для посилення впливу ЄС у соціальній сфері (страйки, колективні переговори, умови праці тощо). 
Відкрите питання полягає в тому, як Хартія буде працювати в тих сферах, де ЄС та держави-члени поділяють компетенцію. У будь-якому випадку важливість Хартії не повинна бути недооцінена. Вона безперечно стала унікальним політико-правовим документом в сфері захисту прав людини і в багатьох своїх положенням може слугувати взірцем як для міжнародно-правових актів, так і для національних систем захисту прав людини.
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